

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хачатрян Розы Гургеновны «Прогностическая значимость вовлечения островковой доли в патологический процесс при височной эпилепсии», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24– неврология.

Диагностика височной эпилепсии является наиболее сложной проблемой эпилептологии. Нередко эта форма эпилепсии проходит под маской «панических атак», и далеко не всегда удается установить правильный диагноз, а от этого напрямую зависит назначенное лечение. Особенно сложную группу как для диагностики, так и для лечения представляют пациенты с фармакорезистентной эпилепсией, часто требующие хирургического лечения. Поэтому выбранная диссертантом тема безусловно является очень актуальной и своевременной. Несмотря на многолетнее исследование поднятого вопроса, общепринятой концепции, определяющей роль островковой доли в функционировании эпилептической системы, не выработано, а диагностические критерии височной эпилепсии с вовлечением островковой доли в патологический процесс до настоящего времени не определены. Предоперационное определение границ вероятного эпилептического очага позволит улучшить тактику хирургического лечения с расширением объема хирургических манипуляций, что делает данное исследование информативным как для неврологов, так и нейрохирургов.

Цели и задачи диссертационного исследования сформулированы с учетом современного представления науки. Работа выполнена на достаточном числе наблюдений (101 пациент со структурной эпилепсией) и с применением современных методов диагностики и лечения.

Соискатель грамотно поделил больных на 2 группы. Выделение больных со структурным поражением островковой доли, как пациентов с достоверной инсулярной эпилепсией, является методологически обоснованным, и соответствует тенденциям современной эпилептологии.

Автором уточнены клинико-нейровизуализационные и электроэнцефалографические характеристики вовлечения островковой доли в эпилептический процесс, описан характер изменения патологического состояния и оценена прогностическая значимость этого фактора. Научная новизна и практическое значение диссертации соответствуют требованиям ВАК, предъявляемым к научным работам.

Анализ материала проводился с применением современных методов статистической обработки. Выводы логично вытекают из полученных результатов.

Основные положения диссертационной работы доложены и обсуждены на многих неврологических, эпилептологических, нейрохирургических конференциях, включая международные.

По теме диссертационного исследования опубликовано 20 печатных работ, в том числе 6 статей в рекомендованных перечнем ВАК РФ журналах.

Следовательно, представленная диссертация Хачатрян Розы Гургеновны «Прогностическая значимость вовлечения островковой доли в патологический процесс при височной эпилепсии», соответствует требованиям п.9. «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденному Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (в последующих редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени по специальности 3.1.24 – неврология.

« 28 » сентября 2021 года

Д.м.н., профессор кафедры неврологии

ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский

Государственный медицинский Университет

им. акад. И.П.Павлова» МЗ РФ



Шулешова Н.В.

Подпись руки заверяю: *Шулешова Н.В.*
Специалист по кадрам
М.А.Пищелёва
" 28 " 20 21 г.